



Stupava  
1269 - 1999

# Stupava

VYDÁVA MESTO STUPAVA

ČÍSLO 8/99

## Rokovali o gymnáziu

Na Krajskom úrade v Bratislave sa konalo rokovanie za účasti primátora mesta Stupava, prednostu OÚ Malacký a zástupcu rady školy (8-ročného gymnázia v Stupave) p. Smeringala. Predmetom rokovania bol návrh racionalizácie siete stredných škôl v bratislavskom kraji. Súčasťou návrhu je útlmový program stupavského gymnázia z ekonomických dôvodov a zo zákonných povinností zabezpečiť základné školstvo. Návrh spočíva v zrušení gymnázia. Zástupcovia Stupavy predložili návrh, aby gymnázium bolo zachované ako štvorročné a po jeho absolvovaní by žiaci prestúpili na iné gymnázia. Podľa informácie zástupcov KÚ takéto typy stredných škôl sa postupne rušia. KÚ navrhuje, aby v Stupave bola zriadená stredná škola na polyfunkčnej báze s takým zameraním vzdelávania, po ktorom je v okrese dopyt (ekonomická škola atď.). Avšak aj takáto škola bude mať nároky na priestorové kapacity. Napriek tomu, mesto Stupava požaduje zachovať už existujúce gymnázium v pôvodnej štruktúre. Komisia pri KÚ túto požiadavku predložila ministerstvu školstva, ktoré do 15. decembra má vydať záväzné stanovisko. -ps-

## Teplá už každodenná?

Možno povedať, že problematikou teplej vody a tepla sa mestské zastupiteľstvo a primátor zaoberajú už od leta t. r. V októbri t. r. sa konalo niekoľko rokovaní zástupcov mesta JCI a odberateľských subjektov. Dňa 19. 10. sa primátor mesta zúčastnil zasadnutia delegátov OSBD Pezinok, kde okrem hodnotenia celkovej činnosti družstva prebiehali separátne rokovania so zástupcami OSBD o dodávke tepla do družstevných bytov v Stupave. Rokovania sa zúčastnili predseda predstavenstva Ing. Sekanina, riaditeľ Ing. Somorovský, podpredseda predstavenstva Ing. Rýdzy (Stupava) a Ing. Ukropec (Stupava). Na rokovaní sa diskutovalo o krokoch k uzavretiu zmluvy medzi JCI a bytovým družstvom ako odberateľom tepla. Dňa 3. 11. primátor zvolal pracovné rokovanie za účasti zainteresovaných strán. V tom čase už boli uzatvorené a podpísané zmluvy medzi JCI a odberateľmi: Agentúra KONTAKT, Mesto Stupava, OÚ Malacký (materské školy), Prvá masopráva vlastníkov bytov. Nedoriešená bola len zmluva medzi JCI a bytovým družstvom ako najväčším odberateľom tepla. Na stretnutí boli prerokované niektoré sporné body pripravovanej zmluvy s tým, že pokračuje príprava podpísania zmluvy. Na základe dohôd bola dňa 4. 11. zahájená dodávka tepla v plnom rozsahu do všetkých bytov a objektov vykurovaných z mestskej kotolne. Počiatočné problémy a ťažkosti, ktoré nemala len Stupava, ale ukázali sa ako koncepčné a legislatívne problémy s celospoločenským dopadom, sa riešili neľahko. Po podpísaní zmlúv už nie sú žiadne objektívne prekážky, ktoré by mohli ohroziť nerušený chod kotolne a predovšetkým vykurovanie bytov.

## ZASADALO MESTSKÉ ZASTUPITEĽSTVO

Vo štvrtok 28. októbra sa konalo riadne zasadnutie mestského zastupiteľstva s nasledovným programom: **Kontrola uznesení, predaj mestských bytov, Prehľad hospodárenia mesta Stupava k 30.9.1999 s výhľadom do 31.12.1999 a návrh daňových sadzieb dane z nehnuteľnosti na rok 2000, VZN mesta Stupava č. 4/1999 - zásady postupu pri prijímaní, vybavovaní a kontrole vybavovania sťažností fyzických a právnických osôb a postupu pri vybavovaní petícií v podmienkach mesta Stupava, VZN mesta Stupava č. 5/1999 o cenách za zriadenie užívacieho práva k hrobovému miestu na cintorínoch mesta, registratúrny poriadok Mestského úradu Stupava, Odmeny primátora mesta a HK za II. a III. štvrťrok 1999, Informácia o tepelnom hospodárstve v meste Stupava, Veci majetkové, Interpelácie, Rôzne, Návrh uznesenia, Záver.** Rokovanie zastupiteľstva viedol primátor mesta. Poslanci súhlasili, aby mimo poradia programu boli vypočúti občania, ktorí prišli na rokovanie so svojimi požiadavkami.

### Osud gymnázia na vŕškach

V mene rady školy 8-ročného gymnázia v Stupave vystúpil JUDr. P. Smeringai, ktorý požiadal poslancov o podporu tejto jedinej strednej školy v našom meste. Informoval o tom, že zriaďovateľ školy - Krajský úrad Bratislava usiluje o zrušenie školy v rámci pripravovaných úsporných opatrení. Škola a jej existencia bola ohrozená už pokusom o zmanenie prijímacích pohovorov, čomu zabránila len aktivita a účinný postup rodičov za podpory predstaviteľov mesta. Gymnázium sa postupne buduje, momentálne má dve triedy a dva ročníky, ktoré navštevujú žiaci zo Stupavy a okolia. Zriadenie strednej školy v Stupave, ako druhom meste v okrese Malacký, bolo a je úspechom. Neistota a snaha o jej likvidáciu sa môžu nepriaznivo odraziť na jej úrovni i ďalšom štúdiu jej žiakov. Poslanci vyjadrili nesusúhlas s likvidačnými snahami a jednoznačnú podporu úsiliu o zachovanie školy v Stupave minimálne v rozsahu školského roku 1999/2000. Zároveň odporučili primátorovi mesta, aby v týchto intenciách rokoval s predstaviteľmi štátnej správy.

### Stavebné pozemky v centre

S požiadavkou občanov žijúcich na Hlavnej ulici oboznámila poslancov p. Hasonová. Informovala poslancov o nerealizovanom zámere - výstavba rodinných domov, ktorý je súčasťou územného plánu mesta. Ide o zámer vybudovať komunikáciu zo Školskej ulice priečne cez terajšie záhrady patriace domom na Hlavnej ulici za účelom ďalšej individuálnej výstavby v centre mesta. Vzhľadom na polohu v prípade realizácie pôjde o zaujímavé a lukratívne pozemky. Problém však spočíva v tom, že sa musia dohodnúť všetci majitelia pozemkov a vzhľadom na finančné problémy, ktoré mesto tlačia k úsporným opatreniam, by prípadnú výstavbu komunikácie (slepú ulicu) museli financovať majitelia pozemkov ako súkromnú cestu. Tento postup nie je neobvyklý, nakoľko takto postupujú i stavebníci v lokalite Kremenica. Realizácia výstavby je teda v rukách majiteľov pozemkov a ich ochoty dohodnúť sa medzi sebou.

### Hospodárenie mesta

Rozsiahly a podrobný materiál týkajúci sa vývoja plnenia rozpočtu mesta predložilo na rokovanie ekonomické oddelenie mesta. Materiálom sa zaoberala finančná komisia i mestská rada. Na vývoji plnenia príjmov sa podpísala nepriaznivá situácia v časti kapitálové príjmy, kde z plánovaných odpredajov v objeme 16,4 mil sa realizovali odpredaje len vo výške 1,1 mil korún. Tento stav je odrazom celkovej ekonomickej situácie na Slovensku, kedy prevyšuje ponuka nehnuteľností dopyt. Na odpredaj boli schválené pozemky v lokalite Moligrunty (min. cena 200 korún/m<sup>2</sup>), pozemok DZP, na ktorý bola vyhlásená verejná súťaž (min. cena 800 korún/m<sup>2</sup>). Slabý záujem až nezaujím o kúpu nehnuteľností nabáda k opatrnosti pri plánovaní príjmov v rozpočte na rok 2000. Mestské zastupiteľstvo v súvislosti s nepriaznivým vývojom v príjmovej časti rozpočtu uložilo mestskému úradu a príspevkovým organizáciám vypracovať revitalizačné programy s opatreniami, ktoré by minimalizovali výdavky a zároveň zvýšili vlastné príjmy. Cieľom je, aby príspevkové organizácie neboli závislé na dotáciách zo strany mestského rozpočtu. Programy budú východiskom pre prípravu a zostavenie rozpočtov na rok 2000. V tejto súvislosti boli predložené niektoré zmeny a opatrenia ako napríklad: návrh VZN o dani z nehnuteľnosti na rok 2000 (návrh maximálnych sadzieb dani), návrh na zvýšenie poplatkov z predaja alkoholu a cigariet (z 8 na 10%), novelizácia VZN o miestnych poplatkoch (z reklamy, za užívanie verejného priestranstva, poplatky za komerčné rozhlasové relácie). Rezervy sú aj vo vymáhaní pohľadávok, v nájomných zmluvách. Navrhujú sa odpredaje pozemkov v lokalite Moligrunty, DZP a ďalších pozemkov vo vlastníctve mesta. V oblasti úspor je navrhnuté zníženie príspevkov pre príspevkové organizácie v rozsahu 40-50% z objemu t. r. Navrhuje sa tiež "zoštiehlenie" mestskej polície (momentálne 8+1), racionalizačné opatrenia vo vzťahu k zabezpečeniu stravovania dôchodcov pri plnom zachovaní výšky stravného a kvality podávaných jedál. Všetky tieto návrhy sú podkladom pre zostavenie rozpočtov a budú prerokované v komisiách. Zvyšovanie cien a poplatkov sú nepopulárnymi opatreniami, ktoré sa dotknú peňaženky každého občana nášho mesta. Poslanci chcú uvážene rozhodnúť, zhodnotiť i prínos i dopad týchto krokov, pričom musia mať na pamäti spoločný záujem t. j. fungovanie mesta i záujmy jeho občanov. Rozpočet mesta bude prerokovaný na zasadnutí MsZ dňa 25. novembra a schválený by mal byť na decembrovom zasadnutí.

### Všeobecne záväzné nariadenia

Na rokovanie boli predložené návrhy všeobecne záväzných nariadení mesta. Prerokované boli mestskou radou, ktorá odporučila schváliť VZN č. 4 - zásady postupu pri prijímaní, vybavovaní a kontrole vybavovania sťažností fyzických a právnických osôb a postupu pri vybavovaní petícií v podmienkach Mesta Stupava.

(Dokončenie na strane 3)

# Všeobecne záväzné nariadenie mesta Stupava č. 4/1999

ktorým sa vydávajú zásady postupu pri prijímaní, vybavovaní a kontrole vybavovania sťažností fyzických a právnických osôb a postupu pri vybavovaní petícií v podmienkach Mesta Stupava.

Mestské zastupiteľstvo v Stupave v zmysle § 6 a § 11, odst. 3, písm. g) zákona SNR č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších zmien a doplnkov a v súlade s ust. § 2 zákona č. 152/1998 Z.z. o sťažnostiach a zákona č. 85/1990 Zb. v znení zákona č. 242/1998 Z.z. o petičnom práve v d á v a toto všeobecne záväzné nariadenie mesta Stupava, ktorým sa upravujú zásady postupu pri prijímaní, evidovaní, vybavovaní a kontrole vybavovania sťažností fyzických a právnických osôb a postupu pri vybavovaní petícií v podmienkach mesta Stupava.

## Článok 1 ZÁKLADNÉ USTANOVENIA

Sťažnosť je podanie fyzickej osoby alebo právnickej osoby, ktorým sa:

- domáha ochrany svojich práv alebo právom chránených záujmov, pretože došlo k ich porušeniu alebo ohrozeniu činnosťou alebo nečinnosťou orgánu samosprávy,
- upozorňuje na konkrétne nedostatky, najmä na porušenie právnych predpisov, ktorých odstránenie si vyžaduje zásah orgánu samosprávy.

## Článok 2

1. Za sťažnosť sa podľa tohoto VZN nepovažuje podanie:

- fyzickej osoby alebo právnickej osoby, podané orgánu samosprávy ako dopyt, ktorým sa nedomáha ochrany svojich práv,
  - orgánu samosprávy, v ktorom upozorňuje na nesprávnu činnosť iného orgánu verejnej správy, c) ktorého vybavenie je upravené osobitným predpisom,
  - proti rozhodnutiu orgánu samosprávy vydanému v správnom konaní, ak je zrejmé, že podanie možno vybaaviť v správnom konaní.
2. Hlavný kontrolór, ktorému bolo doručené podanie označené ako sťažnosť, a toto podanie podľa odst. 1, písm. a) až c) VZN nie je sťažnosťou, je povinný zabezpečiť jeho vrátenie do piatich dní s uvedením dôvodu tomu, kto ho podal. Podanie podľa odst. 1, písm. d) VZN zašle hlavný kontrolór bezodkladne sťažovateľovi s poučením, a ak ide o neprávoplatné rozhodnutie, aj orgánu príslušnému na rozhodnutie o opravnom prostriedku, ak časť podania spĺňa náležitosti podľa tohoto VZN, vybaavi sa táto časť ako sťažnosť.

## Článok 3

1. VZN upravuje postup pri prijímaní, evidovaní, vybavovaní a kontrole vybavovania sťažností fyzických a právnických osôb.

2. Pod pojmom vybavovania sťažností sa rozumie preskúmanie, prešetrenie a vybavenie sťažností. Pod pojmom preskúmanie sťažností sa rozumie činnosť spojená s oboznánením sa s obsahom sťažnosti, s jej zhodnotením zo skutkového hľadiska, právneho hľadiska, jej zamerania za účelom rozhodnutia, akým spôsobom a kto bude sťažnosť prešetrovať a vybavovať.

\* prešetrenie sťažností sa rozumie činnosť, pri ktorej sa skúma, aký má byť skutočný stav podľa platných právnych predpisov, analyzujú sa odchýlky skutočností od požadovaného stavu, ich rozsah, závažnosť, množstvo a skúmajú sa príčiny zisteného nežiadúceho stavu a následky,

\* vybavenie sťažností sa rozumie samostatné prešetrenie sťažnosti, prijatie opatrení na nápravu, ako aj kontrola ich plnenia, t.j. všetky úkony od prijatia sťažnosti až do oznámenia výsledku a zabezpečenia nápravy.

## Článok 4 - PRIJÍMANIE SŤAŽNOSTÍ

1. Mesto Stupava - Mestský úrad Stupava prijíma sťažnosti prostredníctvom hlavného kontrolóra. 2. Týmto nie je dotknutá povinnosť ostatných zamestnancov mestského úradu a funkcionárov samosprávy prijímať sťažnosti a tieto postúpiť hlavnému kontrolórovi v deň prijatia sťažnosti na evidovanie a rozhodnutie o spôsobe ďalšieho vybavovania, resp. povinnosť vyhotovovať záznamy z podania ústnej sťažnosti, ktorú nemožno vybaaviť ihneď pri jej podaní a jeho odstúpenia hlavnému kontrolórovi.

3. Prijaté sťažnosti, na ktorých vybavenie alebo prešetrenie nie je príslušné mestu, je prijímateľ sťažností povinný bezodkladne postúpiť hlavnému kontrolórovi, ktorý sťažnosť odstúpi orgánu príslušnému na jej vybavenie a zároveň o tom upovedomí sťažovateľa.

4. Každý zamestnanec, ktorý sa zúčastňuje na prešetrovaní sťažnosti, je povinný na požiadanie sťažovateľa, aby sa jeho totožnosť utajila, postupovať v súlade s ust. § 7, odst. 1 a 2 zákona o sťažnostiach.

5. Hlavný kontrolór pri prijímaní sťažností postupuje v súlade s ust. § 5, 6, 7 a 8 zákona o sťažnostiach.

## Článok 5 - EVIDENCIA SŤAŽNOSTÍ

1. Hlavný kontrolór zabezpečuje evidenciu sťažností v súlade s ust. § 10 zákona o sťažnostiach. Evidencia musí obsahovať:

- dátum doručenia sťažnosti,
- meno, priezvisko, adresu (názov, sídlo) sťažovateľa,
- predmet sťažnosti,
- proti komu sťažnosť smeruje,
- kedy a komu sa sťažnosť pridellila alebo postúpila na prešetrenie,
- výsledok prešetrenia,
- prijaté opatrenia a termíny ich splnenia,
- dátum odoslania oznámenia sťažovateľovi o výsledku šetrenia.

Údaj o postúpení sťažnosti na vybavenie sa vyznačuje namiesto údajov uvedených pod písmenom a) údaje pod písmenom f, a) až h) sa v takom prípade neuvádzajú.

2. Evidencia anonymných sťažností sa vedie podľa odst. 1 v rozsahu, v akom to ich obsah umožňuje.

3. Opakovaná sťažnosť sa eviduje v roku, v ktorom bola doručená a predchádzajúca sťažnosť sa k nej pripoí.

4. Hlavný kontrolór predkladá mestskému zastupiteľstvu polročne správu o vybavovaní sťažností za predchádzajúce obdobie. Správa obsahuje najmä počet prijatých a vybavených sťažností, proti komu smerovali, predmet a opatrenia vykonané na nápravu zistených nedostatkov.

## Článok 6 - PRÍSLUŠNOSŤ NA VYBAVENIE SŤAŽNOSTI

1. V súlade s ust. § 2, písm. b) a § 11, odst. 1 zákona č. 152/1998 Z.z. o sťažnostiach na vybavenie sťažnosti je príslušný hlavný kontrolór.

2. Na prešetrenie sťažnosti proti činnosti poslancov mestského zastupiteľstva, primátora mesta a hlavného kontrolóra mesta je príslušná komisia kontroly zriadená mestským zastupiteľstvom, ktorá zabezpečí prešetrenie týchto sťažností v súlade s ustanoveniami zákona o sťažnostiach a VZN.

3. V prípade vybavovania opakovanej sťažnosti proti činnosti mesta a v prípade vzniku sporu o príslušnosť vybavovania sťažnosti postupuje hlavný kontrolór v súlade s ust. § 11, odst. 4 a 5 zákona č. 152/1998 Z.z. o sťažnostiach.

4. Sťažnosť nesmie vybaaviť ani prešetrovať osoba:

- proti ktorej sťažnosť smeruje, ani osoba ktorá je tejto osobe podriadená,
- o ktorej neuzatvorené možno mať pochybnosti vzhľadom na jej pomer k sťažovateľovi, jeho zástupcovi, alebo k predmetu sťažnosti.

## Článok 7 - PREŠETROVANIE SŤAŽNOSTI

1. Hlavný kontrolór zabezpečuje vybavenie sťažnosti a prednosta mestského úradu a vedúci organizácií zriadených mestom zabezpečujú prešetrenie sťažností postúpených na prešetrenie hlavným kontrolórom v súlade s ust. § 17, 18, 19 a zo zákona o sťažnostiach.

2. Prednosta mestského úradu a vedúci organizácií zriadených mestom, zabezpečia postúpenie písomností súvisiacich s prešetrovaním sťažností hlavnému kontrolórovi za účelom archivácie.

3. Zodpovedný zamestnanec, ktorý je poverený prešetrením sťažnosti, vyhotoví o prešetrení sťažnosti zápisnicu. Zápisnica obsahuje miesto a čas prešetrenia predmetu sťažnosti, preukázané zistenia, dátum vyhotovenia zápisnice, mená a vlastnoručné podpisy osôb, ktoré sťažnosť prešetrovali, ako aj mená a podpisy osôb, ktorých sa zistenia priamo týkajú a ktoré boli oboznánené s obsahom zápisnice. Ak sa zistili nedostatky, v zápisnici sa určí kto, akým spôsobom a v akej lehote prijme opatrenia na odstránenie zistených nedostatkov a príčin ich vzniku. Zároveň sa určí povinnosť predložiť správu o ich splnení. V ďalšom sa postupuje v súlade s ust. § 18, odst. 2 a 3 zákona o sťažnostiach. 4. V prípade opakovanej sťažnosti podanej tým istým sťažovateľom v rovnakej veci, hlavný kontrolór prekontroľuje, či pôvodná sťažnosť bola správne vybavená, pričom postupuje podľa ust. § 20, odst. 1 zákona o sťažnostiach. Ak ďalšia opakovaná sťažnosť podaná tým istým sťažovateľom v rovnakej veci neobsahuje nové skutočnosti, správny je jej vybavenie sa opakovane nekontroluje a sťažovateľ sa neupovedomuje. O tejto skutočnosti sa vyhotoví úradný záznam do spisového materiálu v súlade s registratúrnym poriadkom mesta.

## Článok 8 - LEHOTY NA VYBAVENIE SŤAŽNOSTI

Lehota na vybavenie sťažnosti je do 30 dní, najviac však 60 dní odo dňa jej doručenia. V prípadoch náročnosti na prešetrenie sťažnosti môže hlavný kontrolór predĺžiť lehotu na jej vybavenie o ďalších 30 dní. O každom predĺžení lehoty na vybavenie a o dôvodoch predĺženia musí byť sťažovateľ bez zbytočného odkladu písomne informovaný.

## Článok 9 - OZNÁMENIE O VYBAVENÍ SŤAŽNOSTI

Sťažnosť sa považuje za vybavenú, ak bol výsledok prešetrenia sťažnosti oznámený sťažovateľovi písomne s odôvodnením, či je sťažnosť opodstatnená alebo neopodstatnená, aké opatrenia sa prijali na odstránenie zistených nedostatkov a príčin ich vzniku.

## Článok 10 - KONTROLA VYBAVOVANIA SŤAŽNOSTI

1. Kontrolu prijímania, evidencie prešetrovania, vybavovania sťažnosti a plnenia opatrení prijatých na nápravu podľa VZN vykonáva hlavný kontrolór.

2. Hlavný kontrolór je povinný kontrolovať, či sa opatrenia prijaté na odstránenie zistených nedostatkov a príčin ich vzniku riadne plnia. Vyvodenie dôsledkov voči zamestnancom mesta, ktorí sú zodpovední za ich nesplnenie, uplatní prostredníctvom primátora mesta.

3. Za nesprávne prešetrenie sťažnosti alebo jej nesprávne vybavenie je hlavný kontrolór povinný navrhnuť primátorovi mesta vyvodenie dôsledkov voči zodpovednému zamestnancovi.

## Článok 11 - PORIADKOVÁ POKUTA

Hlavný kontrolór zabezpečí predloženie návrhu primátorovi mesta na uloženie poriadkovej pokuty za marenie prešetrovania sťažnosti alebo za nesplnenie povinností uvedených v zákone o sťažnostiach a vo VZN v súlade s ust. § 22 zákona o sťažnostiach od 500,- Sk do 5.000,- Sk. Poriadkovú pokutu možno uložiť aj opakovane, ak povinnosť nebola splnená v určenom termíne, najviac však do 10.000,- Sk.

## Článok 12 - SPOLOČNÉ USTANOVENIA

1. Tropy, ktoré vznikli v súvislosti s prešetrovaním a vybavením sťažností znáša mesto.

2. Zamestnanci mesta sú povinní o skutočnostiach, ktoré sa dozvedeli pri vybavovaní sťažností zachovávať mlčanlivosť. Od tejto povinnosti ich môže oslobodiť ten, v jeho záujme túto povinnosť majú, alebo vo verejnom záujme s výnimkou ust. § 7, odst. 1 zákona o sťažnostiach hlavný kontrolór. Tým nie je dotknutá povinnosť zachovávať mlčanlivosť o štátnom tajomstve a služobnom tajomstve.

## Článok 13 - VYBAVOVANIE PETÍCIÍ

1. Petícia je spôsob uplatnenia práva občanov spoločne s inými obracať sa vo veciach verejného alebo iného spoločného záujmu i na orgány územnej samosprávy so žiadosťami a návrhmi.

2. Podané petície musia mať písomnú formu a musia obsahovať údaje uvedené v § 4, odst. 4 zákona č. 85/1990 Zb. v znení zákona číslo 242/1998 Z.z. o petičnom práve.

3. Petície prijíma a ich vybavenie zabezpečuje hlavný kontrolór.

4. Prijatú petíciu sú povinní všetci zamestnanci mesta a tieto sú povinní postúpiť hlavnému kontrolórovi na zabezpečenie ich vybavenia v lehote do dvoch pracovných dní.

5. Hlavný kontrolór zabezpečí postup pri vybavení petície.

a) Ak z obsahu petície vyplýva, že nie je príslušný zabezpečiť jej vybavenie, zabezpečí do 10 dní postúpenie petície príslušnému orgánu a zabezpečí oznámenie o tejto skutočnosti tomu, kto petíciu podal.

b) Ak vznikne spor o príslušnosť na vybavenie petície hlavný kontrolór zabezpečí jej posúdenie a rozhodnutie ústrednému orgánu štátnej správy pre petície bez zbytočného odkladu.

c) Ak petícia má také vecné nedostatky, ktoré neumožňujú jej prešetrenie, hlavný kontrolór zabezpečí vyzvanie osoby, ktorá petíciu podala, aby ich odstránila v primeranej lehote, najneskôr do 30 dní od vyzvania.

d) Hlavný kontrolór je povinný zabezpečiť prešetrenie a vybavenie petícií tak, aby zistil skutočný stav veci, jeho súlad alebo rozpor s právnymi predpismi a verejným alebo iným spoločným záujmom.

Hlavný kontrolór zabezpečí písomné oznámenie o výsledku vybavovania petície do 30 dní od doručenia petície alebo od odstránenia jej nedostatkov osobou, ktorá podala petíciu alebo osobou určenej na styk

s orgánom samosprávy. Ak nie je možné vybaaviť petíciu v tejto lehote, hlavný kontrolór zabezpečí

pisomné oznámenie osobe, ktorá ju podala, že petícia bude vybavená v ďalšej 30 dňovej lehote.  
e) Ak je predmetom petície činnosť orgánov mesta a jej poslancov alebo štatutárneho orgánu organizácie zriadenej mestom, pri vybavovaní petície sa postupuje v súlade s článkom 7 tohoto VZN.

6. Ak vzišla petícia zo zhromaždenia, postupuje sa podľa ust. § 1, 2 a 5 zákona č. 85/1990 Zb. v znení zákona číslo 242/1998 Z.z. o petičnom práve s tým, že musí byť uvedené, z akého zhromaždenia vzišla a ako bola v zhromaždení schválená. Petičným výborom sa rozumie zvolávateľ zhromaždenia.

7. Pri vybavovaní petície je hlavný kontrolór oprávnený vyžadovať súčinnosť zainteresovaných v rozsahu ust. § 6a) zákona číslo 85/1990 Zb. v znení zákona číslo 242/1998 Z.z. o petičnom práve.

8. Každý, kto sa podieľa na vybavovaní petícií, sám uhrádza trovy, ktoré mu vznikli s jej vybavovaním.

9. Na prijímanie, evidovanie, vybavovanie petícií sa primerane použijú ust. čl. 5 - 9 tohoto VZN.

#### Článok 14 - ZÁVEREČNÉ USTANOVENIA

Toto VZN bolo schválené uznesením Mestského zastupiteľstva v Stupave dňa 28.10.1999 v bode B/3 a nadobúda účinnosť 15. dňom po vyvesení na tabuli-oznamov, t.j. 17.11.1999. Súčasne sa rušia "Zásady prijímania a vybavovania sťažností, oznámení, podnetov a petícií občanov a organizácií v podmienkach samosprávy mesta Stupava schválené MsZ dňa 24.08.1995.

Ing. Anton D a r á š  
primátor mesta



## Výzva občanom

Vážení občania, dovoľujeme si vás požiadať o pomoc a spoluprácu pri zakladaní fotoarchívu Stupavy a Mástu. Zapožičané fotografie po spracovaní (aj na počkanie) vrátime. Zároveň sa obraciame s prosbou o identifikáciu osôb na fotografii členov "Hudby Slováckého Doručka v Múste".

Kontakt: kancelária Kultúrneho domu,  
tel.č.: 65 93 43 12. Za ochotu vopred ďakujeme!

## Program Kina Život

14.11. 18<sup>00</sup> - STAR WARS: Skrytá hrozba  
16.11. 20<sup>00</sup> - NEPOBOZKANÁ  
21.11. 18<sup>00</sup> - WING COMMANDER  
23.11. 20<sup>00</sup> - ŠEŠŤ POHREBOV  
28.11. 18<sup>00</sup> - MÚMIA

Zmena programu vyhradená!

## STRAVOVANIE DŮCHODCOV BEZ ZMIEN

Príspevok na stravovanie dôchodcom a sociálne odkázaným občanom v Stupave, bolo vždy súčasťou sociálneho programu mesta. Garantom a nositeľom tejto úlohy bola predtým organizácia mesta - Mestské stravovacie stredisko. V mestskom rozpočte bol v posledných rokoch na stravovanie vyčlenený príspevok cca 800 tis. Sk ročne. Toľko predstavovali režijné náklady, ktoré neboli započítané do výšky stravného. Za roky existencie stredisko bolo dobudované a vybavené moderným zariadením. Pod vedením vedúcej strediska p. Olgy Maderovej sa tu variovalo pre cca 160 stravníkov denne. Nepriaznivá finančná situácia mesta a snaha efektívnejšie a s menšími nákladmi zabezpečiť stravovanie dôchodcov, viedli k hľadaniu iného riešenia, ako prevádzkovania stratového strediska. Poslanci i primátor chceli za každú cenu udržať kvalitu stravovania, sortiment i výšku príspevku podľa jednotlivých kategórií (výšky dôchodkov), zároveň však bolo treba nájsť niekoho, kto by to dokázal zabezpečiť. Boli oslovené všetky stupavské firmy zaoberajúce sa verejným stravovaním s ponukou variť pre dôchodcov. Záujemcom boli predložené ďalšie podmienky - prevádzkovať jestvujúce zariadenie, zachovať kvalitu a množstvo stravy, predložiť cenovú ponuku. Bola ustanovená komisia, ktorá mala vybrať najlepšiu ponuku a odporučiť zastupiteľstvu prevádzkovateľa stravovacieho strediska. Záujem prejavili dve stupavské firmy. Na návrh komisie poslanci na zasadnutí MsZ dňa 28.10. odsúhlasili p. M. Minarovičovej prenájom zariadenia za účelom zabezpečenia stravovania dôchodcov v Stupave. Podľa slov poslancov PhDr.M. Chaloupkovej a J. Valachoviča, členov komisie, pri rozhodovaní v prospech p. Minarovičovej (prevádzkuje Reštauráciu Stupava - bývalý Maroš) najviac zavážila konkrétna a jasná ponuka, výhodná cena a garancia kvality, ktorú už dnes svojou spokojnosťou potvrdzuje odberateľ jedál - bratislavský penzión. Poslanci uznesením zrušili Mestské stravovacie stredisko a to k 31.12.1999, s tým, že zamestnanci dostanú odstupné. Stravovanie zostane zachované v pôvodnom rozsahu, o prípadných administratívnych zmenách budeme včas informovať.

-PS-

## ZASADALO MESTSKÉ ZASTUPITEĽSTVO

(Dokončenie zo strany 1)

Návrh VZN č 5/1999 o cenách za zriadenie užívacieho práva k hrobovému miestu na cintorínoch mesta Stupava predložil riaditeľ MsPTS Stupava p. J. Miština. Návrh predpokladá 100%-né zvýšenie cien za zriadenie užívacieho práva k hrobovému miestu. Poslanci návrh neschválili, požadovali predložiť na najbližšie zasadnutie podrobnejšiu dôvodovú správu. Registratúrny poriadok Mestského úradu Stupava je v podstate interná smernica, poslanci ju odsúhlasili.

### Veci majetkové

Oddelenie majetku mesta predložilo návrhy na odpredaj majetku mesta - pozemkov, ktoré prerokovala stavebno - majetková komisia a mestská rada. Na rokovanie boli predložené návrhy: LMM, s r. o. - žiadosť o odkúpenie časti pozemku v k.ú. Mást, M-Monstav - žiadosť o odkúpenie časti pozemku v k.ú. Stupava, Hrdina Viliam - žiadosť o reálne rozdelenie spoluvlastníctva pozemkov v k.ú. Mást I., Ing. Baranec - žiadosť o odpredaj časti pozemku v k.ú. Stupava. Poslanci schválili prevod vlastníctva obecných bytov formou kúpno - predajných zmlúv, ktoré budú uzatvorené medzi mestom Stupava ako predávajúcim a užívateľmi bytov ako kupujúcimi. Odsúhlasili prevod obecných bytov v bytových domoch: dom Bezručova č. 24/958, dom Budovateľská č.3/965, dom Budovateľská č.5/966, dom Zabáreň č. 1/1434, dom Zdravotnícka č.4/990. Poslanci vo veci odpredaja pozemkov žiadateľom - firmám, odporučili, aby primátor mesta pokračoval v rokovaní o cenách.

Na rokovanie bol predložený návrh na vyvlastnenie spojovacej uličky parc. č.111/5 v k.ú. Stupava medzi Hlavnou a Mariánskou ulicou vyhlásením verejného záujmu. K návrhu predložila stanovisko prednostka MsÚ. Zákonné dôvody, ktoré umožňujú takýto postup však ulička nespĺňa. Je síce pravdou, že "zvyk je železná košeľa" a generácie Stupavčanov ju poznajú a využívajú ako skratku, ale vzhľadom na skutočnosť, že ulička - pozemok patrí konkrétnym vlastníkom a súkromné vlastníctvo je právom absolútnym "pôsobiacim voči všetkým a zodpovedá mu povinnosť všetkých ostatných nerušiť vlastníka vo výkone jeho práva k veci." Poslanci vzali na vedomie tieto skutočnosti, neschválili s vyvlastnením pozemku za účelom zachovania uličky, a odporučili primátorovi, aby s dotknutými rokovoal o prípadnom odpredaji pozemku (výmera je 345m<sup>2</sup>).

Koniec

## Zaplatili ste za hrobové miesta?

Vážení občania, v uplynulých dňoch sme všetci navštívili miesto posledného odpočinku svojich drahých zosnulých, či už príbuzných alebo známych. Mestský podnik technických služieb Stupava, ako správca cintorínov v Stupave sa snažil pri tejto príležitosti pripraviť dôstojné prostredie pre uctenie pamiatky zosnulých.

Zabezpečovanie údržby cintorínov vyžaduje pomerne vysoké náklady, či na vývoz odpadu, kosenie priestranstiev, úhrady za čerpanie vody a podobne. Tieto náklady majú byť pokryté príjmami za prenájom hrobových miest. O to smutnejšia je skutočnosť, že od roku 1990, kedy sa začali uzatvárať zmluvy o prenájme k hrobovému miestu je z celkového počtu 2527 hrobov uhradený poplatok za prenájom len za 1603 hrobov, čo je necelých 63,5%. Týmto Vás chceme vyzvať k naplneniu si svojich povinností a k uhradeniu tohto poplatku za prenájom, čo predstavuje priemerne čiastku 437,-Sk na obdobie desiatich rokov. V prepočte na jeden deň Váš príspevok na údržbu cintorínov predstavuje 12 halierov. Splnením svojich povinností prispějete aj Vy k údržbe miesta, ktoré má byť dôstojné, udržiavané s úctou a pietou.

Poplatky za hrobové miesta môžete uhradiť u p. Z. Balogovej na Správe cintorínov Stupava - Dom smútku v pondelok až piatok v čase od 7<sup>00</sup> do 15<sup>30</sup> h.

J. Miština, riaditeľ MsPTS

## Obnovená činnosť školských rád

Mestské zastupiteľstvo delegovalo zo svojich radov za členov školských rád poslancov: ZŠ Stupava - p. V. Valachovič, Gymnázium Stupava (8-ročné) - p. Ing. L. Žiak, ZUŠ Stupava - p. P. Slezák, MŠ ul. Ružová - MVDr. R. Kazarka, MŠ ul. Hviezdoslavova - p. M. Stríbrnská, MŠ ul. J. Kráľa - p. P. Kubíček, MŠ Marchégggska - Ing. L. Ivica.

## Združovať prostriedky ako východisko?

V návrhu na revitalizačné opatrenia, ktorý vypracovali pracovníci mestského úradu, sa objavila ako jedna z možností i spoluúčasť občanov na rozvoji infraštruktúry v meste. Obciam zatiaľ nie je povolené stanovovať takéto podmienky ako súčasť záväzných stanovísk k investičnej činnosti na území obce, no zároveň to nevyklučuje (v zmysle ustanovení § 51 zákona č.40/1964 Zb.) Občiansky zákonník v platnom znení. Umožňuje uzatvárať s občanmi Zmluvu o zabezpečovaní spolupráce pri výstavbe mesta. Na jej základe sa občan zaväzuje mestu poskytnúť na realizáciu výstavby inžinierskych sietí (vodovod, kanalizácia, rozvody plynu, elektrickej energie a telekomunikačných vedení) dohodnutú peňažnú čiastku, čím by sa vytvorili podmienky na ďalší rozvoj mesta a výstavbu rodinných domov. Rozmenené na drobné - ak občania majú záujem stavať napríklad rodinné domy v lokalite, kde nie sú vybudované inžinierske siete a majú záujem aby nielen stavali, ale aj skolaudovali a potom i bývali, majú možnosť združiť prostriedky s mestom. Zatiaľ sa tak stalo len v prípade výstavby rodinných domov v lokalite Kremenice. Stavebníci združili prostriedky vo výške 800 tisíc korún, aby sa v tejto lokalite vybudovala trafostanica a prípadne v budúcom roku i kanalizácia. V terajšej ekonomickej situácii to bude asi jedna z ciest, ako rozhybať investičnú výstavbu v meste. Nemôže to byť však živelné. Mesto musí byť koordinátorom, iniciátorom i garantom nielen projektov, ale i celej realizácie. -ps-

## SPOLOČENSKÁ KRONIKA

**Prišiel na svet**  
Dominik Paukov  
Martín Neradovič  
Diana Branderská  
Kristián Török  
Martin Pleva  
Natalia Živnerová  
Katarína Mičová

**Opustil nás**  
Anna Kovačičová  
Viliam Hason

**Zosobášili sa v Stupave**  
Miroslav Karolčík  
a Viera Slezáková  
Milan Brežný  
a Andrea Maderová  
Milan Horecký

a Maryja Verbych  
Pavol Komada  
a Lucia Sajanová  
Ivan Vajčovec  
a Ivana Jungová  
Ing. Miroslav Suchý  
a Ing. Zuzana Protičová  
Richard Baleja  
a Zuzana Mihalovičová  
Emil Petrušek  
a Silvia Krivdová  
Eduard Polák  
a Alena Ivicová  
Ondrej Csino  
a Daniela Antalová  
Martin Waschek  
a Miriám Pechalová  
Martin Koleno  
a Eva Uhričová

## Zatiaľ bez odozvy

V minulom čísle sme uverejnili informáciu o slovníku stupavského nárečia od našej občianky p. Dovičičovej. Dobrodružstvo od spisovateľa a záhoráckeho barda Štefana Moravčíka na adresu autorky i jej diela je azda najlepším odporúčaním, ktoré by sme mohli vziať na vedomie. Problémom sú financie, konkrétne čiastka 50 tisíc korún, ktorá chýba vydavateľstvu, aby knižku vydalo. Vyzývali sme všeobecne, veď koho konkrétneho osloviť? - a požiadali sponzorov a mecenášov o finančnú pomoc. Neozval sa nikto. Zatiaľ. Píšeme o tom opäť, lebo to je teraz už naozaj len naša "stupavská" vec. Chceme alebo nechceme svoj slovník, kus duchovného chleba, obrovský krajec, ktorý sa nám ponúka? Skúsme sa ešte zamyslieť, ako by sme mohli sami sebe pomôcť!  
-redakcia-

## Opäť o kamiónoch

Z iniciatívy OÚ v Malackách sa stretli zástupcovia Malaciek, Stupavy a Veľkých Levár, ktorí prostredníctvom OÚ požiadali KÚ - odbor dopravy a Dopravný inšpektorát o zrušenie prejazdu kamiónov cez tieto obce. Riešenie dopravnej situácie v meste Stupava vybudovaním diaľničného zvodu s napojením na zohorskú cestu sa skomplikovalo záporným stanoviskom Rozvodných závodov a zmenou stanoviska Ministerstva dopravy SR. Mesto požiadalo Úrad vlády SR o posunutie termínu zahájenia výstavby a poskytnutia dotácie z prostriedkov PHARE na rok 2000. V súčasnosti prebiehajú rokovania s Ministerstvom dopravy SR.

## Rekonštrukcia stavidla

Nevyhovujúci technický stav stavidla regulujúceho hladinu vody v koryte Stupavského potoka v tzv. malom parku rieši rozsiahla rekonštrukcia. Investorom je Povodie Dunaja. So súhlasom príslušných orgánov a v súlade s projektom boli vyrúbané i niektoré stromy v parku. Vybudovaním nového stavidla bude zabezpečená regulácia vody v potoku tak, aby nedochádzalo k rozsiahlym záplavám a následným škodám. S úpravami v parku súvisí i pripravovaný výrub mohutného gaštana - pri chodníku, ktorý je už suchý a ohrozuje bezpečnosť chodcov i cestnú premávku. Drevu zo stromov bude použité na výrobu lavičiek, prípadne bude odpredané ako palivové drevo.